

# 德法合作翻开新篇章



德国总理默克尔15日在柏林总理府与当天刚刚就任法国总统的奥朗德举行了首次会晤。双方承诺将克服分歧,合作寻找推动欧洲经济增长之路。

虽然此前双方都表示,这次会晤重在相互认识与了解,不对会谈结果抱有过高期望。但分析人士认为,从默克尔与奥朗德会晤后的表态看,“初次相识”颇有成果:定下了德法团结合作、共克欧债危机的基调,将如何推动经济增长确立为双方下一步工作重心。德法合作由此翻开新篇章。

## 传递积极信号

奥朗德在当选法国总统前后多次表态,反对德国主导的紧缩路线,提出重议欧盟“财政契约”,而默克尔也拒不让步,双方火药味十足。但两人都深知法德关系的重要性,默克尔在奥朗德当选总统后立刻致电祝贺,并且邀请他就任后尽快访问德国。而奥朗德15日宣誓就任总统后当晚即飞往柏林。

## 增长成为重心

奥朗德在新闻发布会上再次表示希望就“财政契约”重新谈判。他说,“我想重新谈判已经确立的东西,以融入增长的内容”,所有的想法和建议都应当汇集起来并以法律形式加以转化。

奥朗德说,他准备讨论任何事情,以推动欧元区增长。所有选项都应该在本月23日举行的欧盟非正式

默克尔在会晤后举行的新闻发布会上强调法德关系重要性。她说:“我们知道两国关系对欧洲发展的意义,本着这一精神,我们将找到解决个别问题的方法。”默克尔还说,尽管她和左翼社会党人奥朗德分属不同的党派,但这并不意味着双方不能合作。她和奥朗德无论如何将寻求良好的解决方法。这是欧洲一个悠久的经

验。

奥朗德则表示,希望此次会晤能够传递出信任、团结和法德关系连续性的信号,表明法德有意愿为两国、为整个欧洲而共同努力。

分析人士指出,事实上德法友谊是欧洲的支柱之一,无论两国领导人来自哪个党派,30多年来的德法合作历史证明了这一点。

峰会上摆到桌面上来,包括有助于增长、有助于加强竞争力的建议以及发行欧元区共同债券等。他强调,必须在法国和欧洲层面实现增长,没有增长就无法减少债务和赤字。

默克尔表示,德法在下月欧盟峰会上就推动经济增长提出共同的想法和建议非常重要,双方已经就相关准备情况进行讨论。她还指出,她与

奥朗德的分歧被媒体夸大了。

对于希腊问题,双方均表示,希望希腊留在欧元区。默克尔说,两国将尽全力帮助希腊实现增长,但希腊必须遵守已达成的协议。奥朗德说,他希望希腊通过重新举行大选,加强对欧元区的归属。无论发生什么,他将尊重希腊的决定。



5月15日,法国新任总统奥朗德(左)和新任政府总理让-马克·艾罗在巴黎市政厅出席活动。

## “德国通”成总理

法国新任总统奥朗德15日任命让-马克·艾罗为政府总理并负责组阁。

这一任命由总统府秘书长皮埃尔-勒内·勒马宣布。

奥朗德15日与卸任总统尼古拉·萨科齐完成权力交接仪式,正式开始履行总统职责。公布总理人选时他正在前往柏林的途中,当晚他与德国总理默克尔举行会晤,商讨欧债危机和刺激欧洲经济增长等议题。

62岁的艾罗是社会党资深成员,也是奥朗德的长期盟友,为竞选

出力不少。他曾任南特市市长,1986年起任议员,1997年起任议会社会党领袖。艾罗做事务实,最早是党内左翼派别的成员,后来立场逐渐改变。

他出身工人家庭,曾是德语教师,精通德语且相当了解德国文化,同时与德国反对党民主社会主义党等欧洲左翼政党联系颇多。

政治分析师认为,奥朗德与默克尔就欧债危机议题多有分歧之际,身为“德国通”的艾罗出任总理将更好调和两国关系。

(据新华社电)

# 伊朗处决刺杀核专家间谍



15日,马吉德·贾马里被处以绞刑,伊朗中央检察厅表示,此人乃以色列间谍,在2010年谋杀伊朗核物理学家。近年来伊朗核专家屡遭不测,真相扑朔迷离,伊朗多次谴责以色列牵涉其中。本起死刑,再加之几周前伊朗逮捕15名涉嫌为以色列工作的间谍,分析人士纷纷猜测,这场间谍与刺杀的疑云会否使伊朗核危机雪上加霜。



被指为以色列间谍的马吉德·贾马里

## 被指在以情报处培训

15日,24岁的马吉德·贾马里在伊朗艾文监狱被绞刑处死。据伊朗中央检察厅称,去年8月,贾马里在伊朗法庭对罪行供认不讳,他承认参与谋杀伊朗核物理学家马苏德·穆罕默迪。并且是他在摩萨德接受特工训练,之后被摩萨德用12万美元雇用,专职刺杀伊朗核专家,以及向其他间谍机构提供情

报。

中央检察厅还表示,在这期间贾马里曾用伪造证件前往以色列特拉维夫接受训练,之后便回到伊朗。在他轿车附近的一辆摩托车被遥控引爆,他也在爆炸中丧生。伊朗政府当即表示,美国与以色列参与其中,但是这两个国家双双否认,称之为无稽之谈。

核物理学家马苏德·穆罕默迪之死至今仍疑点重重,他是否真的

牵涉伊朗核项目也仍迷雾重重。马苏德·穆罕默迪任教于德黑兰大学,2010年1月,当他走出家门时,在他轿车附近的一辆摩托车被遥控引爆,他也在爆炸中丧生。伊朗政府当即表示,美国与以色列参与其中,但是这两个国家双双否认,称之为无稽之谈。

## 以军方被指操纵刺杀

罗韩被害消息传出不到两个小时,伊朗副总统拉希米强烈谴责以色列和美国是幕后推手。美国国防部长帕内塔回应称,美国大概知道谁可能暗杀了伊朗核科学家,但美国绝对没有参与此事。

就在美国明确否认参与对伊朗科学家的袭击事件同时,媒体焦点转向以色列,以色列当局未对此发

表评论。而以色列军方一名高层官员的内部证词则被媒体解读为,以色列很有可能与这起袭击事件有关。

据悉,以色列国防军总参谋长本尼·甘茨将军在刺杀事件前一日的听证会上表示,他预计伊朗今年将努力在核项目上取得突破,并继续遭到国际社会压力,此外他还指

出伊朗将发生一些意外。

以色列官员总是避免直接谈及伊朗核项目的各种意外事件。但甘茨将军在伊朗核专家遇刺发生仅数小时前,便在内部听证会上做出上述言论,有媒体认为这暗示了以军方与袭击有关。去年11月伊朗军火库遭袭,以防长也曾发表类似言论称他希望这类事件能重复发生。

## 暗杀难阻伊朗核项目

美国前情报员罗伯特·艾尔斯对暗杀手段表示,“暗杀采取了百发百中的手段,而每次得手后凶手都得逃之夭夭。尤其令人惊讶的是作案人

需要几个月时间积累大量信息。很多信息必须亲临现场取得。”英国炸弹专家西德尼·阿尔福德也对暗杀核专家的方式方法感到震惊。他说,“暗杀罗韩的人来去无影无踪,他们的确得心应手。”

暗杀风云愈演愈烈,再加上这起

死刑直指以色列,分析人士认为这将使国际原子能机构与伊朗的谈判不容乐观,本周,双方拟商讨派遣观察员事宜。

以色列间谍专家麦尔曼表示,暗杀可能是恐吓参与核计划的人,让他们知道是在拿生命冒险。而美核专家查尔斯·弗格森则认为,长远看,暗杀不会阻止伊朗核项目脚步,也无助解决危机。

(据《新京报》)